



《扬州时报》《皖江晚报》《京江晚报》《皖东晨刊》

27岁的李晓红今年怀孕了,预产期在下个月,她打算剖宫产。“其实她的条件非常好,完全可以自然分娩。”为李女士产检的医生无奈地摇摇头。世界卫生组织日前在一份调查报告中指出:中国有超过46%的孕妇选择剖宫产,剖宫产率全球第一,其中25%没有必要。扬州市卫生局基妇处有关工作人员告诉记者:“2009年我市剖宫产率达到68.73%。最近几年都差不多,像2008年也有68.45%。”

□《扬州时报》记者 刘媛媛

7成女子生娃选择“挨一刀”

医生指出,剖宫产多缘于个人要求,其中有一半都没这个必要

7成准妈妈选择剖宫产

29岁的吴女士,1月18日刚当了妈妈。“从知道怀孕的那天起,我就没考虑过别的生产方式,肯定是剖啦。因为头一胎要生十几个小时呢,时间太长,我怕忍受不了。有的人选择自己生,疼了半天最后还要再挨一刀,不如痛快点了。”吴女士说。

和吴女士有相同想法的人不在少数。记者从苏北、市一院、妇幼保健院等了解到,每逢“双日子”或什么特殊日子,剖宫产的孕妇就特别多。“我们有的产科主任一天最多能做到八九个剖宫产,从早上做到晚上!”业内人士告诉记者。

苏北医院产科主任汪萍表示,现在6-7成选择剖宫产的准妈妈,其中只有一半具有剖宫产指征。“其他的都是社会因素或个人要求。我们现在执行卫生部的临床路径,剖宫产条件中最后一条就是产妇、家属坚

持要求剖的。在我们和产妇讲明剖宫产和自然分娩的利弊后,他们仍选择剖宫产的话,我们也只得照办。”

业内人士告诉记者,剖宫产率难下降,最主要的原因是“个人要求”,怕疼、担心自然分娩会影响身材等,是年轻女性选择剖宫产的主要原因;其次是“被迫选择”,如今高龄产妇比例增多,加上一些孕妇营养过剩导致新生儿体重超标,不得不进行剖宫产;三是“家长意愿”,年轻妈妈本身就是独生子女,其家长也认为剖宫产快速、安全、不“受罪”;四是一部分人认为剖宫产“可选择余地大”,能为孩子的出生选个“良辰吉日”。

此外,顺产产程长,有些医院人力不够,为减少产伤、死产和新生儿并发症等紧急情况的发生,医患双方更愿意选择剖宫产。有些医生为避免医疗纠纷,只要孕妇稍有异常,就采取剖宫产,还有一些医院为追求经济利益,不论孕妇是否有剖宫产指征

都进行剖宫产手术。

有人剖宫产吃了大苦头

汪萍告诉记者:“我们就曾收治过一名仪征产妇,到医院时,腹壁血肿、合并感染,切口都裂开了。我们为她进行抗感染、清除血肿治疗后,不得不进行二次缝合。”她表示,现在技术发展了,单纯因手术出问题的并不太多见,但产后出现的种种问题,却并不在少数。“剖宫产虽省事,但出血多、易感染,出现各种并发症的可能性是自然分娩的10-30倍。另外,剖宫产恢复也比自然分娩慢。对婴儿来说,由于没经过产道的挤压,更易诱发新生儿肺炎,免疫力也会有所降低。”

专家表示,自然分娩是人类繁衍后代的正常生理,也是女性的一种本能。身体健康、年龄适宜、正常足月妊娠的妇女,其自然分娩是瓜熟蒂落、水到渠成的事,产妇与胎儿都具有潜力能主动参与并完成这个过程。

小贴士

想顺产,看一看

汪萍介绍说,目前剖宫产的孕妇中,有些是必须剖宫产的,比如孕妇骨盆明显狭小或者有畸形等,但也有一些孕妇通过努力是可以顺产的。她还推荐了以下办法,帮助孕妇自然分娩:

多食富含锌的食物 据研究,锌对分娩的影响主要是可增强子宫有关酶的活性,促进子宫肌收缩,把胎儿驱出子宫腔。孕妇要多进食一些含锌丰富的食物,如肉类中的猪肝、猪肾、瘦肉等;海产品中的鱼、紫菜、牡蛎、蛤蜊等;豆类食品中的黄豆、绿豆、蚕豆等;硬壳果类中的花生、核桃、栗子等,均可选择入食。

孕期多运动 如果从孕期就开始进行有助于分娩的运动训练,不仅对孕妇有健身作用,有利于产后身体各个部位恢复,还可以帮助她们在分娩时顺利地生出宝贝。

有两个头的蛇

快报讯 昨天上午10时许,铜陵市北京东路边绿化整治工地,施工人员无意中挖出了两条双头蛇。两条蛇只有筷子粗细,背部呈黑褐色有鳞片,腹部呈橘红色,两条蛇的两端各有一个三角形脑袋,一端的脑袋大些,一端脑袋略小。

工地施工人员老鲁说,开

挖时还有一条大约长50厘米左右的双头大蛇受惊逃逸了。对于两条蛇的处理,施工人员还是将它们重新埋入土里,希望能恢复蛇原有的生活环境。据铜陵市科协一位专家介绍,双头蛇的产生可能是基因突变造成的,但同时发现三条双头蛇比较罕见。

《皖江晚报》供稿



两个头的蛇让工地施工人员很惊奇

长江水位低了 杀人沉尸案盖不住了

去年12月30日,是有历史记载以来长江芜湖段水位最低的一天,也让一直隐藏在长江水面下的一具裸体女尸“浮出水面”:女尸的胸部和腿部被捆绑着“护导线”,尸体上被压了七块大石头,明显系他杀。死者是谁?凶手又是谁?长江航运公安局芜湖分局迅速成立专案组,民警连续奋战十昼夜,揭开了这起长江沉尸之谜。

江边惊现一裸体女尸

去年12月30日下午,长江芜湖段江边的一位渔民不经意间向着水位已经下降了许多处长江看了几眼,竟发现不远处的长江水面下似乎有一个人体形状的黑影。

“难道是死人?”这个渔民大着胆子去看个究竟,果然看到一具尸体。随后,他慌忙打电话报警。

傍晚6时许,长航公安局芜湖分局民警在长江芜湖段黄圩江边的水中找到一具高度腐烂的裸体女尸。经刑侦技术人员现场进行勘察认定:女尸生前约30岁,死亡时间在1个月以上,头部有钝器击打的外伤,胸部和腿部被捆绑着“护导线”,尸体上被压了七块大石头,明显系他杀。

民警还在离尸体1.5米处的水中,找到被石块压住的一堆女式衣服,在现场附近的江边乱石

中找到一只女式高跟鞋,经勘察鉴别,断定为女尸身上原来穿着的衣物。

一件衣服锁定死者身份

长航芜湖公安分局迅速启动命案侦破机制,调集精兵强将成立专案组,走访周边几十个乡村,几百家商店、旅馆、游戏室等公共场所。今年1月4日,民警在一家乡村服装商店找到一件与女尸旁边服装相同的衣服。据营业员回忆,这款服装只卖出过三件,其中一件被一名30多岁的妇女买走的,时间大概在一个多月前。

根据这条线索,专案组集中警力在附近的几个村庄查找这件衣服的下落。果然不出所料,第二天就有群众反映:“我的一个远房亲戚穿过同样的衣服,已经有一个多月没有见到她人了。”

侦查员顺着线索找到这户人家,该女子的丈夫反映,他的

妻子叫陈玲,今年32岁,于2009年11月30日离家出走,至今未归。当天下午民警采集陈玲亲属血样进行DNA比对,确认死者正是陈玲。

一条短信暴露凶手行踪

陈玲的丈夫向民警提供了2009年11月30日中午,陈玲在失踪前发给他的最后一条短信:“我跟相好的男人走了,你不要找我,否则回来和你分家产。”专案组对陈玲的手机号码当天所收短信进行调查,从中发现了一条可疑短信,内容是陈玲到一所小学校见面。发短信的人肯定有重大作案嫌疑,不过,这个嫌疑人发短信使用的是一种不记名的“神州行”电话卡,无法继续查找。

怎么办?专案组决定采取过筛子的办法,派出多组民警,在附近几个乡镇,下大力气逐一查找与人口信息有关的各种原始记录。最终于1月7日在当地一个乡村派出所,找到一份办理治安案件的询问记录,记录上显示出使用这个“神州行”号码的人名叫阮冰,家住铜陵县东联乡黄兴村,2009年12月3日因赌博受到公安机关处罚。

专案组果断实施抓捕,于1月8日下午1点30分将藏在家中的阮冰抓获。

一次求欢被拒引发杀机

经查,阮冰今年47岁,曾经因盗窃罪被判处有期徒刑。他在半年前以金钱为诱饵,勾引邻村比他小15岁的妇女陈玲做他情人。后来,他感到陈玲有意疏远他,就在2009年11月30日上午,用手机短信再次将陈玲约到当地一所废弃小学校里提出性要求,遭到陈玲拒绝。阮冰一怒之下捡起地上石块,猛击陈玲的头部,致其当场死亡。

看着倒在地上的陈玲尸体,阮冰从冲动中惊醒过来,他坐在尸体边沉思了两个多小时,构思了一套转移视线、毁尸灭迹的计划,他先从陈玲身上摸出手机,冒充陈玲向其丈夫发送了一条短信,造成死者离家出走的假象。然后回到自己家中,找出捆绑尸体用的“护导线”等物品,于当晚夜深人静之时来到小学校,将尸体捆绑好扛在肩上运到长江边,沉入一米多深的江底,又压上许多石块。干完这些,阮冰还是觉得不踏实,又将尸体捞出,扒去尸体身上的全部衣服,重新用石头压好,并将扒下来的总共九件衣服也用大石头压在水里。

目前,阮冰已被依法逮捕,此案正在进一步审查处理中。

《皖江晚报》记者 水从泽

镇江 这两歹徒真大胆 竟到同一家作案

快报讯 去年偷盗得手,今年竟再度持刀进入受害人家中。记者前日从镇江蒋乔派出所获悉,两名嫌犯一人已被刑拘,另一人正在网上追逃。

据了解,当晚7时许,丹徒交巡警大队辅警孙玉清突然接到姐姐带着哭腔打来的电话:“快点过来,有两个小偷翻墙进了院子,我已经将所有门窗都关上了,他们正在室外撬窗户。”10分钟后,孙玉清和同事符干(民警)赶到姐姐家院子,每人操起一根木棍朝院子后面搜索。

此时,一高一矮两个小偷手持菜刀和木棍大喊:“我们手里有刀,谁要是敢过来,就砍死他!”一场激烈的搏斗开始了。3分钟后,高个小偷边打边退,爬上狗窝翻围墙逃跑,矮个小偷被孙玉清和符干制服。

前天,负责此案的蒋乔派出所民警告诉记者,矮个男子王某和在逃的汤某,去年8月份曾潜入孙玉清姐姐家中,盗得3000元现金和部分香烟。如今春节临近,两人再次找到此处想“发财”。

《京江晚报》记者 邓欢 曹海滨

天长 抢摊位伤人腰椎 小贩难过安生年

快报讯 “唉,枣子卖不成了,年也过不安生了!”前天,面对天长市公安局出具的刑事拘留书,小商贩杨某有点忧伤,悔不该为一个摊位将谢女士(菜贩)的腰椎给捺断。

事情还得从1月19日说起。那天早晨,杨某推着板车到天长市万家福菜市场门口卖红枣,却发现摊位已经满了,就用脚将谢女士放在地上的菜篮子踢开,摆放自己的板车。谢女士当即与他发生了激烈的争吵,血气方刚的杨某一把将谢女士擦在了三轮车的护栏上,谢女士“哎哟”一声,当场就不能动弹了。杨某见此情况,枣子也不卖了,推上板车就跑,但最终没有逃过警方抓捕,于案发当晚在一间出租屋落网。

经诊断,谢女士的腰椎已经骨折。为此,杨某担上了故意伤害的嫌疑,被警方依法刑事拘留。

《皖东晨刊》供稿

芜湖 江水冒充进口货 两名船员同被逮

快报讯 前天,芜湖警方破获一起重大物流案件,将盗卖船舶运输货物的两名船员逮捕。

去年12月5日,铜陵化工公司报案称:该单位从印度进口了一批生产塑料制品的化工原料(液态邻二甲苯),经从长江水路由江苏连云港国际码头运输到铜陵市,不想,他们给货物进库验收时发现,其中近30吨是江水,经济损失达20多万元。

长航公安局芜湖分局立即进行调查,最终查明“铜陵化188号”货船的两名船员,在运输途中将自己船上装载的“液态邻二甲苯”20余吨盗卖给一位个体船船主,获赃款8万元。为掩人耳目,他们又抽取江水注入货舱,却不承想到,邻二甲苯虽然是液体,却不能和水相溶。

目前,公安机关正在追捕收买赃物的犯罪嫌疑人。

《皖江晚报》记者 竺海康